

az ünnepély előkészítési munkája és a sikerrelenség valósággal idegbeteggé tettek. ma reggel a detektívek megjelenésekor annyira rosszul lett, hogy orvost kellett hozzá hívni.

A rendőrségre előállított művészek ma kijelentették, hogy hivatalos hatalommal való visszaélés miatt följelentést tesznek a rendőrség ellen.

Miniszterek a királynál.

Fordulat az alkotmánybiztosítékok ügyében.

A mentelmi bizottság taktikázik.

— Az Aradi Közlöny távirati értesülése. —

Arad, június 11.

A nagy port vert Vajda-eset mellett ismét az alkotmánybiztosítékok ügye lép előtérbe a politikai élet porondján. *Andrássy* Gyula gróf ma hosszabb kihallgatáson volt a királynál s általában az a nézet uralkodik, hogy az alkotmánybiztosítékok képezték az audiencia legfőbb tárgyát. Tudni vélik azt is, hogy bár az összes akadályok nincsenek még elhárítva, rövidesen sikerülni fog az alkotmánybiztosítékok ügyét úgy elintézni, hogy a kormányválság elkerülhető legyen.

Andrássy Gyula belügyminiszter, aki pedig a legilletékesebb kijelentéseket tehetné ebben az ügyben, mélységesen hallgatott. Ma azonban úgy látszik az is baj, ha beszélnek, az is, ha hallgatnak.

Mint érdekes politikai pikantiát emlegették ma, hogy *Samassa* József egri biboros érsek, a jubileumi nagy mise szó-noka, kimaradt az udvari ebédre meghívottak sorából. Sokan ebből azt a következtetést vonják, hogy a biboros beszéde nem nyerte meg tulságosan a felség tetszését.

A mai nap politikai mozzanatairól a következőket jelenti fővárosi tudósítónk:

Vajda mentelmi sérelme.

A képviselőházban ma általános meglepetésre szétszórtak meghívókat a mentelmi bizottság tagjainak a holnap, szerdán délután 5 órakor tartandó bizottsági ülésre, amelyre a *Vajda* Sándor mentelmi sérelmének tárgyalását tüzték ki. A bizottságnak *Gál* Sándor az elnöke, aki nincs a fővárosban és ezért a bizottsági tagok hamarosan nem tudták megállapítani, honnan vannak a meghívók? Később aztán kiderült, hogy *Gál* Sándor távirati megbízásából *Hódy* Gyula állította ki a meghívókat.

Ez a dolog nagy vitára adott alkalmat és a képviselők pártokra szakadva hevesen tárgyalták az ülés összehívásának ügyét. *Hentaller* Lajos azt vitatta, hogy az elnök távollétében nem annak megbízottja, hanem a bizottság alelnöke van hivatva az összehívás iránt intézkedni. *Hentaller* a gyors ülésében *udvariaskodást* vagy *meghunyászkodást* látott a nemzetiségekkel szemben és ezért élesen kifakadt az ülésnek holnap való megtartása ellen.

Hosszas vita után kompromisszum jött létre, amelynek értelmében a holnap délután ülésen érdemben nem tárgyalnak, hanem csak előadót választanak, aki hosszú ideig tanulmányozza az ügyet, amíg az érdemi tárgyalásba belefognak.

A holnapi ülésre *Vajda* Sándor és *Maniu* Gyula is kaptak meghívót.

Andrássy lemond?

A Ház folyosóján ma ismét beszéltek, hogy *Andrássy* Gyula gróf belügyminiszter a kabinet többi tagjainak tiltakozása dacára aktuálisá teszi az alkotmánybiztosítékok ügyét. A király már néhányszor kijelentette, hogy nem lehet a Ház elé vinni a javaslatokat és a pletyka szerint ez elég ok arra, hogy a belügyminiszter tárcáját a király rendelkezésére bocsássa.

Andrássy különben ma délután 2 órakor hosszabb kihallgatáson volt a királynál. A kihallgatás céljáról és részleteiről azonban nem adtak ki jelentést.

Későbbi távirat jelenti: Ma délután a király *Andrássy* Gyula gróft és *Apponyi* Albert gróft külön kihallgatáson fogadta. Mindkét miniszter természetesen a rezortjához tartozó ügyekről referált.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel néztek különösen *Andrássy* kihallgatása elé, mert az utóbbi napokban az a hír terjedt el, hogy az alkotmánybiztosítékok ügyében kedvező fordulat állott be. Mint-hogy az udvari ebéd után a miniszterek tanácskozásra jöttek össze, amelyen *Andrássy* és *Apponyi* kihallgatásairól és *Wekerle* a kiegyezési tárgyalásokról referált, a belügyminiszter csak este nyolc órakor érkezett az alkotmány párt helyiségébe. Itt azután hosszabban nyilatkozott a politikai helyzetről, az alkotmánybiztosítékok ügyéről azonban nem beszélt. A képviselők *Andrássy* beszédéből azt a benyomást nyerték, hogy az összes akadályok nincsenek ugyan még a megegyezés utjából elhárítva, de a belügyminiszter még nem adta fel a reményt, hogy sikerülni fog az alkotmánybiztosítékok ügyét kedvezően elintézni.

A kiegyezési tárgyalások.

Az osztrák és magyar miniszterek ma délután 3 órától 6 óráig tanácskoztak a kiegyezés kérdéséről. Hat órakor a magyar miniszterek az udvari ebédre mentek, az osztrákok pedig a Svábhegyre rándultak ki.

A mai nap folyamán a miniszterek tanácskozásának nagyobb részét a pénzügyi kérdések foglalták le. Délelőtt a magyar járadék blokk ügyét, délután pedig a kiegyezéshez tartozó többi kérdést tárgyalták. A tanácskozást holnap folytatják.

Az udvari ebéd.

Ma este hat órakor a várpalotában udvari ebéd volt, amelyen a királyon kívül részt vettek *Aerenthal* báró, *Wekerle* Sándor az összes magyar miniszterekkel, *Desseffy* Aurél gróf a főrendiház elnöke, *Széchenyi* Sándor gróf és *Kemény* Kálmán báró alelnökök, *Justh* Gyula, a képviselőház elnöke, *Rakovszky* István és *Návay* Lajos alelnökök, *Fülep* Kálmán főpolgármester, *Bárcezi* István polgármester és a felség kísérete. A király *Wekerle* és *Aerenthal* között ült, szemben pedig *Montenouvo* főudvarmester, akitől jobbra *Justh* Gyula, balra pedig *Desseffy* Aurél foglaltak helyet.

Föltűnést kelt, hogy *Samassa* József egri biboros érsek, aki a koronázási évforduló nagymiséjén az ünnepi beszédet mondotta, nem volt hivatalos az ebédre.

A tréfa áldozata.

Rettegés a rovancsolástól.

Borzalmas öngyilkosság.

— Az Aradi Közlöny tudósítójától. —

Arad, június 11.

Biharpüspökiben hátborzongató esemény zakatta fel a csendes falu nyugalalmát. A község egyik legismertebb embere megölte magát, s a mód, amit életének elpusztítására választott, rettenetes.

Herczegh János püspöki körjegyző a napokban kezdte meg a kerületéhez tartozó községek pénztárainál a szokásos rovancsolást. Szombaton került volna sor a püspöki pénztár megvizsgálására. Ezt a pénztárt rövid idő óta *Kabai* Lajos községi gazda kezeli. Jóralavó, értelmes parasztember, aki becsületességével szerzett érdemet a nép bizalmára. Ismeretes volt azonban szinte hihetetlen, félenk természetéről, s ezt a komikus gyöngéjét a falusi emberek ugrató kedve ugyancsak kiaknáta minden alkalommal. Most, hogy a rovancsolás következett, uton-utfélen, mintha csak szerződés kötelezte volna az embereket, rémitgették a község gazdáját:

— Lajos bácsi, jön a rovancsolás!

A szerencsétlen ember, habár semmi hiba nem volt a kréta körül, mert hiszen a község vagyonát becsülettel gondozta, komolyan vette a fenyegetést. Mint valami szörnyű rémtől, úgy félt a rovancsolástól s talán már a csendőrezoronyok közé ragadta fel zaklatott képzelete szegényt. Pénteken délután izgatottan távozott el a község házáról.

— Hazament s egy óra múlva már rémes hírrel jöttek a jegyzői irodába:

— *Kabai* megölte magát!

A szerencsétlen ember rémes módon oltotta ki az életét. Elküldötte hazulról a feleségét és a gyerekeit, majd bezárkózott a lakásába, ahol élesreft konyhakéssel felmetszette a hasát s kifordult beleit a késsel szétvagdalta.

A szobából hallatszódó hörgésre figyelmesek lettek a házbeliek, akik bezúzták az ajtót. *Kabai* Lajos irtózatosságtól vértócsában vonaglott. Mikorra a segítségül hívott dr. *Pécsy* Károly bihari körorvos megérkezett, már nem élt. A rémtett híre óriási izgalmat keltett a községben.

Herczegh János jegyző azonnal rovancsolást tartott a pénztárban, amelyet teljesen rendben talált. Kedden Nagy Márton főszolgabíró és a járási főszámvevő fog vizsgálatot tartani.

Kabai Lajos javakorabeli, 45 éves ember volt. Borzalmas tettét minden valószínűség szerint örülési rohamában követte el.

MULATSÁGOK.

(=) Kabaret a városligetben. A nyomdászok által vasárnap rendezendő virág ünnepélynek legérdekesebb pontja kétségkívül a Kabaret lesz, amelyet a délután folyamán 8 ízben, fél 4, 5 és 7 órakor tartanak. Mindhárom előadás közre fog működni *Kállay* Jolán, az aradi Nemzeti Színház primadonnája, *Faludi* Károly és *Horti* Sándor, az aradi színház művészei különböző műsorszámokkal. Az ének- és táncszámokat *Szalay* Aranka zongora tanárnő fogja kísélni, kinnek precíz játékáról már több ízben volt alkalma meggyőződni a közönségnek. Ezenkívül *Korányi* Jenő, egy budapesti orfeum volt művészen kívül több hívatásos művész és műkedvelő fog szerepelni. Maga a népszünnepély annyi szórakoztatót és látni valót nyújt, hogy a nyújtandó élvezet egyáltalán nem áll arányban a csekély 40 fillér belépti-díjjal. Tekintve, hogy a virágünnepély jótékony célt szolgál, megérdemli a legnagyobb látogatottságot és pártfogást.

kapcsolatosan létesítendő külön postahivatal érdekében. A nagyváradi postaigazgatóság a napokban értesítette a szálloda tulajdonosát, hogy elvben nincs kifogása a postahivatal létesítése iránt, s a maga részéről legmelegebben fogja ajánlani a kérelem teljesítését a kereskedelmi miniszteriumnál.

— **Carusot kitiltották.** Londonból táviratozzák: A *Daily News* értesülése szerint az amerikai bevándorlási bizottság *Carusot*, a világhírű tenoristát mint kényelmetlen idegent kitiltotta Amerika területéről, hivatkozva a bevándorlási törvény ama szakaszára, amely szerint azt a külföldi alattvalót, akit Amerika földjén valamely megbecstelentető cselekedet miatt jogerősen elítéltek, ki lehet tiltani. Caruso felebezett a már előzőleg más hatóságtól hozott végzés ellen, de a bevándorlási bizottság *ekatasította* a felebezést.

— **Tulipán a király előtt.** Az új titkos tanácsosok tudvalevőleg tegnap tették le az esküt a király előtt. Az esküteltek volt egy érdekes epizódja is. Justh Gyula, a képviselőházi elnök az új titkos tanácsosok egyike gyönyörű díszmagyarjára *gyémántos tulipánt tűzött ki* és úgy ment a király elé. Justh Gyula különben nem most vitte először a tulipánt a király színe elé. A mikor mint új Házelnök mutatkozott be a királynak, szintén tulipánoson jelent meg a felség színe előtt. Sőt akkor még a budai váránál is idegenebb helyre, a bécsi Burgba plántálta Justh Gyula a tulipánt. De az is igaz, hogy a titkos tanácsosok esküjéhez, amelyben állítólag a király iránt való föltétlen hűség foglaltatik, minden inkább illik, mint a tulipán, a mely egykor az *ellenállás* virága volt.

— **Egy közhuszár szerencsétlensége.** Barna József, az aradi 12. ezredbeli közhuszár ma reggel több társával lovat sétáltatott a ségai határban a nagylegezőn. Ő maga gyalog elől ment a gyepelő a huszár kezére volt csavarva. A ló egy tehéncorda közelében valamitől megbokrosodott s irtózatos futásnak eredt. A huszárt magával rántotta, a ki a ló rútai alá bukott s össze-vissza törte magát. Társai rögtön észrevették a szerencsétlenséget és segítségére mentek, de nem segíthettek rajta, mert a szerencsétlen ember haldokolva, teljesen betört fejjel feküdt. Társai sirva vették körül s hideg vízzel locsolták. A szerencsétlen huszár feje alá társai fűvet szedtek, hogy könnyebben pihenjen, de ez már fölöslegnek bizonyult, mert Barna József néhány perc alatt meghalt. Barna József a 4. századnál szolgált. Negrádmegyei fiú s most októberben szabadult volna ki a katonaságtól.

— **A Szabadság-szoborpályázat győztese.** A budapesti Szabadság-szobor pályázatában ma döntött a zsűri, amelynek tagjai közé meghívtak néhány világhírű külföldi szobrászt is. A döntés nagy meglepetést okozott a művészvilágra: az első díjat, amely együtt jár a kivitelre való megbízatással, *Szamolovszky Ödön* és *Gách István*, két fiatal művész közös munkájának ítélték oda. Nagyjelentőségű döntés ez, mert a Szabadság-szobor lesz Magyarországon az első nagyszabású szobrászati alkotás. Érthető tehát, hogy szobrászaink legjobbjai és főként legkipróbáltabb pályázói vettek részt a pályázatban. Ezek után még érthetőbb, hogy éppen két fiatal szobrász kapta meg a közel egy millió koronás munkát. A nyertes pályamű — ha nem is valami szenzációs alkotás — mindenesetre a legjobb valamennyi pályamű között. A művészek építészszel nem társultak és ez egy kissé meg is látszik munkájukon. Az architektuson akad is kifogásolni való, főként a postamens hátsó kiképzésén, de szobrászilag annál jobb a munka. Különösen impo-

zans Hadur alakja, amely az építményt megkoronázza és nagyon lendületes a lovascsoporthoz, amely az alapzattól ágazik ki. — A második díjat (8000 koronát) *Zala György* munkája nyerte meg. Építész részét *Hikisch Rezső* tervezte. A második díj miatt élénk vita volt a zsűriben. *Zala György* tizenhárom, *Maróthy Géza* hét szavazatot kapott. A harmadik díj (6000 korona) nyertese *Maróthy-Füredy* lett. A negyedik díjat (4000 korona) *Füredy*, az ötödik díjat (3000 korona) *Dudics-Margó* kapták. Azonkívül a zsűri megvételeire ajánlotta *Telcs, Róna, Ligeti, Sirobi* és *Margó-Pongrác* tervét.

— **Letartóztatott plébános.** Budapestről táviratozzák: A budapesti rendőrség két detektívje ma egy fodrász-teremben letartóztatta *Angyal* József ipolynyéki plébánost. Angyal a községben élén állott a katolikus fogyasztási szövetkezethez, a melyből nagyobb összegeket elszikkasztott és azután eltűnt. Ma aztán kiderült, hogy Budapesten is számos csalást követett el, amiért átkísérték a budapesti ügyészséghez.

— **Eljegyzés.** *Takó* István kolozsvári Máv. tisztviselő eljegyezte Aradról özvegy *Farkas* Józsefné nagyműveltségű leányát, *Ilonkát*.

— **A lelkiismeretes merénylő.** *Pétervár*-ról táviratozzák: Egy *Péterhofoa* menő vonaton öngyilkosságot követett el egy fiatal ember. A *Novoje Vremja* értesülése szerint az öngyilkosnál talált irományokból kiderült, hogy neki az lett volna a feladata, hogy az udvarban terrorista merényletet kövessen el. Ugy látszik, ezt bánta meg az ifju, ezért követte el öngyilkosságát.

— **Pusztító zivatar.** Sopronból táviratozzák: Hidegszög községben és környékén tegnap rettenetes zivatar dühöngött. Felhészakadás elárasztotta vízzel az összes utakat s a vinarral érkezett jégeső borzasztó pusztítást vitt véghez. A villám felgyújtott egy gazdasági épületet, amely néhány perc alatt le is égett, úgy hogy a benne lévő öt gyermeket sem lehetett megmenteni. Edeháza községben a víz behatolt *Perso* Károly kereskedő házába és onnan elsodort egy bölcsőt, amelyben a kereskedő két ikergyermeke feküdt.

— **Katonák tüntetése a szociálisták mellett.** Párisból táviratozzák: Narbonneban a 100-ik gyalogezred mintegy 300 katonája a kaszárnya faláról, ablakaiból tapsokkal és kendődobogtással üdvözölte az arra utazó vincellereket. Több altiszt közbelépett, mire a katonák azokat szidalmazták és kövekkel dobálták. A tisztok intervenciójára a legénység legnagyobb része engedelmeskedett, csak mintegy 50 katoná folytatta a tüntetést és a Marseilleisét énekelte. Végre az ezredes és a dandárparancsnok közbelépésére sikerült a rendet helyreállítani.

— **Általános sztrájk Miskolcon.** Miskolcra táviratozzák: A szervezett munkások ma reggel általános sztrájkba léptek. Mindazon munkáshelyeken, hol szervezett munkások dolgoznak, szünetel a munka. Az összes nyomdák munkásai és a lapok szedői szintén sztrájkolnak. A sztrájk előzménye az, hogy a szervezett munkások vasárnap népgyűlést tartottak, midőn az egyik szónok beszédében *Lukács Béla* főkapitány osztályelleni izgatást látott és a szót megvonta. Erre a tömeg sértő kiáltásokat használt a főkapitánnyal szemben, mire ő a népgyűlést karhatalommal feloszlatta. A munkások ezért proklamálták az általános sztrájkot, melyet ma megkezdték. A munkások elégtétel gyanánt kívánják, hogy a polgármester indítson vizsgálatot a főkapitány ellen. A hatóság és a munkások bizalmifőrfiai közt tárgyasok folynak.

— **Furfangos csalónő.** Budapestről táviratozzák: A fővárosi rendőrség ma egy veszedelmes szélhámosnót tartóztatott le, aki szégyen cselédlányokat fosztott meg keresetüktől és félrerakott garasaitól. A szélhámosnő *Langyos* Mária 26 esztendőös cigány asszony. Alánélküli, csinos külsejű iparossegédekkel szövetkezve, a lapok apró hirdetéseit között olyan hirdetéseket tett közzé, hogy csinos fiatalember kevés hozománygyal rendelkező cselédlányt keres házasság céljából. A hirdetésre érkezett sok választ *Langyos* kezelte, aki intézkedett, hogy melyik fiatalember melyik lányhoz menjen el. A vőlegényjelöltek fölkeresték a lányokat, bemutatkoztak nekik és megkötötték a barátságot. Több leánytól már maguk a fiatal emberek csaltak ki pénzt, de ha ez nem sikerült, a látogatást rövid idő múlva beszüntették. Ekkor megjelent *Langyos* Mária és felajánlotta a leányoknak, hogy jósolni fog nekik. Akik az ajánlatba belementek, azok bámulva nézték, milyen jól tudja a jósónő a szeretők nevét és hogy miért és mikor hagyta el őket a jövendőbelijök. Ekkor a cigány asszony kijelentette, — ez volt a jóslás vége — hogy jó pénzért, 10 - 20 koronáért megmondja, miként szerezhető vissza a hűtlen szerelmes. A procedura hokus pokusszal kezdődött, bekötötte *Langyos* a kliensek szeméit és miközben a hiszékeny lányok várták a jövendélést, a cigány asszony feltörte a szekrényeket és kilopta a pénzt.

— **Nagy bankok a földön.** *Esterházy* Pál gróf excentrikus bravurjairól széltiben-hosszában beszélnek már a kaszinókban. Bravurjainak sora most megszaporodott egygyel. Tegnap este, amikor Debrecenbe érkezett, kocsin akarta elhagyni a pályaudvart. De hirtelenében óriási néptömeg fogta körül a kocsit. A sok szegény ember láttára a gróf előrántotta erszényét s nagy mennyiségben kezdett szórni különböző pénzdarabokat a nép közé. Kezdetben szépen folyt a mulatság, de azután a tömeg közé verődött egypár csavargó, kik valóságos irtó hadjáratot kezdték a pénzdarabokért. Ennek folytán az örömet csakhamar sikongás és fájdalomkiáltások zavarták meg. Sok ember hagyta ott a pénzeseó színhelyét véres kézzel, amelyet letapostak. A csavargók között végül véres verekedés támadt, amelynek azonban hamarosan véget vetett a rendőrség.

— **Egy nyaralóhely veszedelme.** *Kézmárc*-ról jelentik: Tátralomnic nyaralótelepen az utóbbi héten háromszor is volt tüzeset. Szombath reggel újból kigyult egy ujonnan épült istálló, melytől a szomszédos házak is tüzet fogtak. A tűz már már a lomnici állomásra is átterjedt, de a nagylomnici tűzoltóknak sikerült a tüzet lokalizálni. A kár mintegy 40,000 korona. A tűz valószínűleg gyújtogatásból eredt.

— **Megüresedett körjegyzői állás.** *Petris*, *Korbost*, *Rossia*, *Obersia*, *Szelisty*e és *Iltyó* községekből *Petris* székhelyi szervezett körjegyzőségben megüresedett körjegyzői állásra *Lenygyel* *Sándor* mária radnai főszozigabiró pályázatot hirdet. A pályázat június 20 ikán jár le.

— **Pocsolyába fullt ember.** Ternován vasárnap délután korcsmáznin indult *Farkas* Pál odaváló gazdaember. Miután a falu ő szes korcsmáit bejárta, késő este erősen kótyagos fejjel hazafelé tartott. Utközben egy pocsolyába potylyant, még pedig oly szerencsétlenül, hogy arccal a vízbe esett. Tehetetlen állapotában nem szabadulhatott a veszedelmes helyzetből, s mire ráakadtak, *megfulladt*.

— **Tanulmányi kirándulás Aradra.** Június 26 án *Rejtő* *Sándor* udvari tanácsos, műegyetemi tanár vezetésével husz műegyetemi hallgató érkezik Aradra a vaggongyár tanulmányozása céljából. A műegyetemi hallgatók két napig maradnak Aradon és a Fehér Kereszt-szállodában fognak lakni.

— **Kitüntetés.** Temesvármegye kulturbizottsága *Szebesztha* *Károly* kir. tanácsos, kir. tanfelügyelő ajánlatára *Krause* *Brunó* ujaradi és *Bakin* *Mihály* zádorlaci tanítókat a magyar nyelv

sikeres tanítása és a hazafias szellem terjesztése körül szerzett érdemeik elismerésül *di-csérőoklevéllel* tüntette ki.

— **Uj fürdő.** *Tordá-ról* táviratozzák: Torda mellett a régi római sóbányák helyén nagy gyógyerejű, kén-sós források vannak, melyek körül újabb csinos fürdőtelep keletkezett. A város az egyre fokozódó föllandulást látva, elhatározta, hogy a fürdő mellett fekvő mintegy 80 holdnyi területet parcellázza és örökös bérletben kiadja villák építésére.

— **Praeservatív** ideális legjobb minőségben *Vojtek és Weisznál.* 201

FERENCZ JÓZSEF keserülvé

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Váltóhamisító segédjegyző.** A könnyelmű élet, az urhatnámság vágya végzetes lejtőre sodorta *Albert Ernő* volt kroknai segédjegyzőt. A jócsaládból való fiatalember, mikor elapadtak az összes pénzforrásai, váltóhamisításra, majd sikkasztásra adta a fejét, ami végül börtönbe juttatta a megdöglött embert. Az aradi kir. törvényszék ma is két újabb váltós és kétrendbeli közokirathamisítás büntette miatt ítélkezett felette. *Albert Ernőt* a nagyváradi ügyészség fogházából fegyveres börtönre kísérte Aradra a tárgyalásra. Töredezten beismerte, hogy 1905. április és május havában összesen 470 korona értékű váltót hamisított három kroknai jómódu paraszt nevére s ellenértéküket a bankoktól népbankból fel is vette. Miután a bank postán küldte meg a pénzt, a postai elismervényeket is meghamisította, csak hogy a pénzhez jusson. A törvényszék a beismerésben lévő vádlottat *egy évi börtönre* ítélte.

KOZGAZDASÁG ÉS KÖZLEKEDÉS.

Uj-aradi heti gabonavásár.

— Az *Aradi Közlöny* tudósítójaól —

Uj-Arad, június 11.

Az időközönként esett eső jótékony hatással volt a vetésekre, azonban ott, ahol a termés sorsa eldőlt, edes keveset ért.

A gabonátözsden most újlag fokozatosan számolnak a körülménnyel és az árakkal felfelé mennek.

A mai piacon, minthogy a mezei munkával vannak elfoglalva az emberek mérsékelt hozatal volt.

A mai piacon eladásra került:

500-600 mm. buza 9 30-40.

400-500 mm. tengeri 5 25-35.

Névleges jegyzés:

Zab 7.20.

Rozs 6.80.

Arpa 6.20.

Az árak koronákban, 50 kilogrammonként értendők.

Budapesti áru- és értéktőzsde.

— Az *Aradi Közlöny* távirati tudósítása —

Budapest, június 11.

Amerika $\frac{1}{4}$ olcsóbb. Változatlan áruk.
Az árak 50 kilonként számítva:

	Déli zárlat	5 órai zárlat
Buza októberre	10.23-10.24	10.37-10.39
Zab októberre	7.06-7.07	7.2-7.13
Rozs októberre	8.36-8.37	8.48-8.49
Tengeri júliusra	5.96-5.97	5.97-5.98

Zárul 5 órakor:

Osztrák hitelrészvény	645 50
Magyar hitelrészvény	744 —
Leszámítolobank részvény	494 50
Rima-Muranyi vasmű részvény	30.50
Osztrák-magyar államvasút részvény	659 50
Déli vasút	131 50
Magyar koronajáradék	93 —
Magyar jelzálog hitelbank	483 —
Közuti vasút részvény	543 —

Budapest-kőbányai sertéskereskedelem.

— Június 11. —

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz páronként 400 kilogrammon felül súlyban — fillérig; közép páronként 300-400 kilogrammig terjedő súlyban — fillérig; fiatal nehéz páronként 320 kilogrammon felül súlyban 137-139 fillérig; fiatal közép páronként 251-320 kilogrammig terjedő súlyban 140-141 fillérig; könnyű páronként 250 kilogrammig terjedő súlyban 141-142 fillérig.

Szerbiai: Nehéz páronként 260 kilogrammon felül súlyban — fillérig; közép páronként 240-260 kilogrammig terjedő súlyban — fillérig; könnyű páronként 240 kilogrammig terjedő súlyban — fillérig.

Sertésiésztám: Június 8. napján volt készlet 35,400 darab, június 9. napján főlhajtott 742 darab, június 9. napján elszállított 222 darab, június 10. napjára maradt készletben 35,920 darab

A hízott sertésüzlet irányzata: Szilárd.

IDEGENEK ARADON

— Június 11 —

Fehér Kereszt szálloda. Szunyog Sándor birtokos és neje Simon-major. — Veil Rezső mérnök Budapest. — Vidor Jenő mérnök Budapest. — Rauch Árpád mérnök Budapest. — Veró László mérnök Budapest. — Vehli Károly kir. főmérnök Pancsova. — Becker Mihály mérnök Temeskubin. — Vertán Péter miniszteri titkár Budapest. — Fuchs Elemér dr. ügyvéd Budapest. — Binder Kálmán igazgató Selmecbánya. — Rózsa György bányaigazgató Selmecbánya. — Szemere Pál mérnök Szolnok. — Tömöri Alfréd hivatalnok Szolnok. — Ripper Ede gyáros Bécs. — Novák Sándor gazdalkodó Hódmezővásárhely. — Bárdos Károly gazdalkodó Hódmezővásárhely. — Foges Iván kereskedő Páris. — Kuliner Denes gyáros Bécs. — Noé Sándor vasuti hivatalnok Zágráb. — Mestriez Jenő kereskedő Berlin. — Hirsch Kálmán gyáros Berlin — Majorovics Mór építész Zombor. — Tauszig Dávid Szeged. — Kálmán Vilmos kereskedő Budapest. — Müller Gyula utazó Budapest. — Munk Gyula utazó Budapest. — Herman József utazó Budapest. — Deutsch Zsigmond utazó Budapest. — Hevesi Zsigmond utazó Budapest. — Behr Mór utazó Budapest. — Kiss Zsigmond utazó Budapest. — Klein Ferenc utazó Budapest. — Stern Albert utazó Budapest. — Mittler Mór utazó Bécs. — Pollák Ignác utazó Bécs. — Zopf Ignác utazó Bécs. — Steinberger Samu utazó Bécs. — Kufler Ernő utazó Bécs. — Kálmán József utazó Bécs. — Fabini Gyula utazó Bécs. — Mannheim Sándor utazó Bécs. — Hamzer Gyula utazó Eszék

Központi szálloda. Roser István magánzó Orosháza — Keller Ottó igazgató Budapest. — Bloch Manó igazgató Budapest. — Andrassy Béla fakereskedő Budapest. — Hacker Emil mérnök Budapest. — Richter Emil kereskedő Bécs. — Lipoviczky István kárbeclő Budapest. — Eisenberger Márkus kereskedő Bécs. — Winterstein Jakab kereskedő Bécs. — Szendrei József kereskedő Budapest. — Feinkuchen Bernát bérlő Berza. — Kohn Sándor tisztviselő Alváca. — Buday Pál dr. főszolgabíró és neje Zenta. — Steinel Vilmos kereskedő Budapest. — Rózsa Alajos kereskedő Budapest. — Lichter Lajos kereskedő Temesvár. — Stern Béla kereskedő Trieszt. — Gera Miklós kereskedő Budapest. — Binet Manó kereskedő Budapest. — Rosenberg Gusztáv kereskedő Budapest. — Hofbauer Jakab kereskedő Budapest. — Kiss Jenő mérnök Budapest.

Nyári színház.

Szerdán, 1907. évi június hó 12-én:

Salome.

Színmű 1 felvonásban Irta: Wilde Oszkar. Fordította: Szini Gyula. Zenejét szerzette: Kun László.

SZEMÉLYEK:

Herodes	Kesztlér Ede.	Római katona	Szathmári A.
Her diás, neje	Szilágyi B.	Egy katona	Kulcsár L.
Salome	Kápolnai J.	Egy apród	Delli Lajos.
Jochanan	Hunyadi J.	Egy zsidó	Várnai Jenő.
Egy ifjú syriai	Hort Sándor.	Egy nazarénus	Faludi K.

EZT MEGELŐZI:

A karácsonyi vers.

Vigjáték 1 felvonásban. Irta: Heital Jenő.

SZEMÉLYEK:

A költő	Delli Lajos.	Pannika	Szabó I.
A felesége	Novák Irén.	Iluska	Oneszk M.
Pistuka	Benkő Gizi.	Számlás ifjú	Ujj Kálmán.

Kezdetre este 8 órakor.

M. A.

a Központi Szálloda

Salacz-utcai

nyári. kerthelyiségében

a cs. és kir. 33-ik gyalogezred

zenekara

hangversenyez

Zellner Sándor karmester úr személyes vezetésével.

Kiváló tisztelettel

1580

Rónai A. János, szállodás.

Belépti-díj 40 r. liér. — Kezdetre este 8 órakor.



1103

16095—1907.

Hirdetmény.

A mezei munkások és a munkaadók közötti vitás ügyekben való bíráskodásra, az 1898. évi II. t. c. 72. §-a alapján a folyó 1907. évre első fokban eljáró hatóságul Lőcs Rezső gazdasági tanácsnokot, helyettesül Vannay Gyula adóügyi tanácsnokot biztunk meg.

Miről a közönséget tudomásvétel végett értesítjük.

Arad, 1907. évi június hó 1-én.

A városi tanács.

Értesítés.

Van szerencsénk egy helybeli, mint vidéki igen tiszteletvőnk szives tudomására hozni, hogy üzleteinket a *nyári vasárnapokon* azaz 1. é. június hó 16-ától kezdve augusztus hó 20-áig be zárólag *egész napon át* zárva tartjuk.

Tisztelettel kérjük ezen értesítésünket tudomásul venni.

1581

Arad, 1907. évi június hó.

Andrényi Károly és fia, Kneffel Károly és fia, Berta Testvérek, Kosztka Gusztáv és fia, Hartmann Samu, Pöhm János.

Ingusz I. és Fia

könyvkereskedése

Aradon, Weitzer János-utca.

Arad városi és Arad-Temesmegyei telefon 517.

Egy nyolcadárért

olvasható minden új és szenzációs könyv rögtön a megjelenés után. Ezen új könyvet, ha már ötöt olvastak

félárért bárkinek eladjuk.

Semmiféle betét biztosíték vagy kötelezettség nem kívántatik.

Jelenleg legújabb magyar könyvek:

Bolti ár helyett $\frac{1}{8}$ ár

Wilde Oszkár Dorian Gray arc-képe	4.—	—50
Ambrus Zoltán: A Berzsényi lányok tizenkét völgye	4.—	—50
Guthi Soma: A vén kopó	2.—	—25
Csicséri Orosz Adrienne: Róma diadala. Keresztény szociális regény	2.—	—25
Csicséri Orosz Adrienne: Bozóthy Nóra grófnő	1.50	—19
Ambrus Zoltán: Solus eris	4.—	—50
„ Törpék és óriások	4.—	—50
„ Őszi napsugár. — A gyanu	4.—	—50
Pekár Gyula: Vitézi Románok	4.—	—50
Molnár Ferenc: Az ördög	2.50	—32
Böhme M.: Egy tévedt nő naplója	4.—	—50
Spaits Sándor: Mandzsurián át közzakokkal. — Az orosz-japán háború története	8.—	1.—
Jászay: Új Magyarország felé	2.50	—32
Heltai J.: Nyári regé	2.50	—32
Malonyai D.: A Csák nemzetség	2.80	—35
Rudnai: Felső-bükki kuria	3.50	—44
Lengyel L.: Egy leány története	2.50	—32
Upton Sinclair: Posvány amerikai irányregény	4.50	—63

Német könyvek:

Wilde O.: Ein Haus aus Äpfeln der Granate	2.40	—30
Wilde O.: Betrachtungen	2.40	—30
„ Der glückliche Prinz	2.40	—30
„ Dorian Gray	3.—	—38
„ Gedichte	2.40	—30
„ Weisheiten	1.20	—15

Legközelebb megjelennek, de már előjegyezzük:

Böhme: Dida Ibsens Geschichte (folytatása: A tévedt nő naplója-nak.)

Kitűnő tisztelettel

Ingusz I. és Fia

könyvkereskedésében

267

Arad, Weitzer János-utca.

Arad városi és Arad-Temesmegyei telefon 517.

Villany-Szinház

a Boc-kó-u. végén, a Vörös ökrrel szemben.

A szigorú családi műorból kiemelendő:

1. Egy primadonna megérkezése, (szín.)
2. Kellemetlen változás.
3. Egy ideiglenes öltöny. 1569
4. A bali harisnya.
5. Kellemetlen vendég.
6. Szünhetetlen nátha.
7. Élő virágok, gyönyörűen színezve.)
8. Lelkiismeret hangja, (igen megható.)
9. Gyermek mint beke angyal megl. az életből.
10. Tyúk az ó arany tojásaival, (gyöny. szín.)

Helyérak: I. hely 60, II. 40, III. 20 fillér.

Vasárnap d. u. 3-tól este 11-ig óránkénti előadások. Többi napokon este 8 és 9 órakor előadások. A villamos áramot saját 20 lóerejű gőzgépem szolgáltatja. A n. é. közönség b. tudományát kéri kiváló tisztelettel

Winkler Lambert, tulajdonos.

Villanyvilágítási, telefon, csengettyű, és villámhárító

963

berendezéseket és javításokat, lámpák és csillárok általalakítását gáz- és villanyra szakosítottan és a legolcsóbban végzem. — Ivlámpákat, elektro-motorokat és lustereket mintakönyv, vagy rajz szerint szállítok. Legjobb minőségű villanykörték, Auerek és ivlampa-szeneket raktáron tartok.

Diamant Ferenc.

Kazinczy-u. 1. (A polgári iskolával szemben.)

10061—1907. khsz.

Hirdetmény.

Goldschmidt Mihály aradi cég Simándi-ut 3. sz. a. telken egy borszártó felállítására telepengedély iránt folyamodván, az 1884. évi XVII. t.-c. 37. §-a értelmében a telep helyszin tárgyalására határidőül folyó évi június hó 26-án d. u. 5 órájára kitűztetik, melyre az érdekeltek ez uton is meghívattak azon észrevétellel, hogy a telep helyszin és tervrajza, valamint az üzem módjának leírása a kapitányi hivatal ipariügyi osztályánál folyó évi június hó 26-ig, mindenkor a hivatalos órák alatt betekintheső s a netáni észrevételek irásban ugyanitt, élészóval pedig a helyszini tárgyalás alkalmával megtehető, mert amennyiben ilyenek nem emlittetnének, s ha köztétekintetek gatlólag fel nem merülendnek, a telepengedély az idézett törvény 30. §-a rendelkezéséhez képest ki fog adatni.

Arad, 1907. évi június hó 10-én.

Green,
h. főkapitány.

Telephon sz. 242.

Kalmár József

hatóságilag engedélyezett villamos világítási felszerelő Arad, Salacz-u. 2.

Költözködéseknél vagy lakásváltoztatásoknál

villanyvilágítási

vagy 486

villanyos csengő

bevezetéseket vagy átalakításokat jutányosan és gyorsan eszközöl

Kalmár József

villanyszerelő Arad, Salacz-utca 2.

A nyaraló és fürdőző közönség szives figyelmébe!

A következő

ujdonságok

érkeztek

KERPEL IZSÓ

80,000 kötetes

kölcsönkönyvtárába:

X.: A vénusz lakói, Salló: Világvárosi éjszakák, Lázár Józsa: Kende Jolán, Zbórai A.: Fenséges házaselet, Gabányi: Öt év Mandzsuriában, Müller: Az én módszerem, Pekár: Vitézi románok, Abonyi L.: Pászortüz, Tarlóvirágok, Spinóza: Tractatus, Böhme: Egy tévedt nő naplója, Molnár F.: Az ördög, Boissier: Cicero és barátai, Prezevalszky: Zajzomból Tibetbe, Thury Z.: Az ember, aki hazaballagott, Dr. Szabó: A társadalmi fejlődés iránya, Jászi O.: Történelmi materializmus, Achille: A Szociologia feladata, Ambrus Z.: Törpék és óriások, A Berzsényi lányok 12 völgye, Solus Eris, Dr. Guthy: A vén kopó, Cs. Orosz A.: Baróthy Nora grófnő, Falk Zs.: Oroszország, Jászi: Új Magyarország, Hankó: Universum II.,

Németben: Wedekind: Frühlingserwachen, Bernhard M.: Opfer, Zobeltitz: Tagebuch einer Hofdame, Zapp A.: Moderne Mädchen, Viebig Cl.: Naturgewalten, Karin M.: Backfische, Auernheimer: Die Dame mit der Maske, Brandenfels H.: Das Rosenhäuschen, Mantuffel: Sybold v. Eck, Boy-Ed: Eine Woltat, Erhardt: Mittellose Mädchen, Prevost: Die Fürstin v. Ermingen, Neue Pariserin, Dahl: Harald Atterdal, Dunker: Ein Leutnant verloren, Schobert: Kreuzdorn, Boy-Ed: Ich, Herzog: Das Familienbuch, Memoiren: Einer Verführten, továbbá francia és angol ujdonságok.

Kölcsöndíj havi 1 kor. 20 fill, vagy kötetenkint fizetve 8 fillér.

A könyvek újak es tiszták!

Vidéki bérlők

is a legfigyelmesebb kiszolgálásban részesülnek.

A zenemű-kölcsöntárba

is meglepő szép

ujdonságok érkeztek!

Zenekölcsöntári díj havi 1 kor. 40 fill., vagy füzetenkint 14 fill.

Zerkovitz: En vagyok a Józsika, Belezay: Költözik a daru madár, Heidelberg: Dal a kis kadetról, Benedict: Katrinchen, Wagner: Tiroler Holzhaeckerbuaßn, Reinhardt: Sorgenfrei Fall: O kleiner Chauffeur, Holländer: Der Teufel lacht dazu! Huber: Szívöl a szívnek, Dal a szív beszéde, St. Nervey: A faj-angol, Jónás a viziló, Puccini: Madama Butterfly, Pehm: Rodl-Heil, Böhm: Mädgl gibt acht! Grosz A.: Jiu-Jitsu, Morena: Telefunkon, Ilintsch: Trink ma noch a Flascherl. Legújabbak: Lehar: A modern Mitiszláv

Antiquar könyvek

legnagyobb raktára.

Irógépkellékek. Könyvtárak és egyes könyvek vétele, könyvtárak berendezése.

KERPEL IZSÓ,

könyv-, zenemű és papírkereskedése Aradon.

274

Telefon 885. sz.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség szives figyelmét felhívni arra, hogy 793

Weitzer János-utca 10. szám alatt

(Dr. Robitzsek háza)

egy a mai kor igényeinek megfelelő

salont

nyitottam, ahol a legegánsabb izlést kielégítő angol és francia divat szerinti **szalont** a legjutányosabb árak mellett készítek, melyre tapasztalatainkat úgy én, mint nőm, nagy fővárosokban szerztük meg.

Egyben arról is értesítjük a t. hölgyközönséget, hogy a legmodernebb szabászat tanítását a legrovidebb idő alatt betanítjuk.

Nagybecsű pártfogást kér

Weisz Samu,

angol és francia női szabó.

Fizető és tanuló leányok felvételnek

DÉLICE**SZIVARKAPAPIR ES SZIVARKAHÜVELY**

Földes Kálemen

orvosi laboratoriuma

Aradon, Deák Ferenc-utca.

Végez:

hugy, köpet, bélsár, gyomortartalom és hányadék, vér, koros folyadék-gyülemek, epe és huykőképződmények, nem-i szervek váladékai, torok lepedék, ondó, anyatej és kor-szövettani vizsgálatokat mér-sékelt díjazásért. 288

Minden hirdetés felesleges, a dohányzó egyszer veszi és többé mást nem szívhat. 346

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

Közhirre tétetik, hogy az aradi gör. kel. román egyház-megye tulajdonát képező **Torontál megye Szerb-Szt Péter és egressi 1275 kat. hold.** kiterjedésű földbirtok az azon lévő összes felülepítkezésekkel hat egymást követő évre nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

A bér tárgyát képező ingatlanok következőkből állanak:

I. Belsőségek.

1. Egy urí emeletes kastély 11 hold 659 □-öl kiterjedésű parkkal körül véve.
2. Egy belsőség úgy nevezett igazgatói lakó házzal és más felülepítkezésekkel 1 hold 244 □-öl belsőség, udvar és kerttel.
3. Egy lovarda kocsis szinnel 1081 □-öl kiterjedésű belsőséggel.
4. Egy ugynevezett bognár-lak belsőség 883 □-öl kiterjedésben.
5. Az ugynevezett régi templom, jelenleg magtárnak alkalmazott épület 1246 □-öl belsőséggel.
6. Egy három emeletes magtar alatta épült pinczékkel.
7. Egy gyümölcs és vateményes kert — két hold 917 □-öl kiterjedésben.
8. A község közvetlen közelében fekvő termő szőlő 19 hold 1000 □-öl kiterjedésben.

II. Külsőségek.

9. Szentpéter község határában fekvő 714 hold 660 □-öl kiterjedésű ugynevezett nagy pusztá az azon lévő gazdasági intéző, cseléd lakások, ló, ökör, birka istállók és más gazdasági épületekkel.
10. Ugyancsak e község határában fekvő 496 hold 697 □-öl kiterjedésű ugynevezett kis pusztá, az azon lévő cseléd-lakásokkal, ökör, tehén, birka istálló, sertés ólakkal, — dohány pajta és felszerelvényeivel.
11. Az egressi határban 5 hold 523 □-öl kiterjedésű szántó és 22 hold 1008 □-öl kaszáló, összesen 28 hold 131 □-öl kiterjedésű föld részletek.

Mind ezen ingatlanságok egészben és összesen esetleg egyes részleteiben és végszükség esetében legfeljebb 50 holdas parcellákban adatk ki haszonbérbe.

III. Az ajánlattevők ajánlataikat írásban foglalva 1907. évi június 20-ig bezárólag közvetlenül az aradi gör. kel. román egyházmegye székhelyéhez Aradon intézhetik, melyben értekezésként és világosan kiirandó, hogy mely haszonbérleti tárgyra, mennyi területre reflektál és esetleg mennyi területet akar haszonbérbe venni, és mennyi haszonbérletet ajánl? s egyszersmind kijelenteni köteles, hogy a részletes árverési feltételeket ismeri, azokat elfogadja és ajánlatának biztosítására az ajánlati összegnek 10%-át készpénzben avagy értékpapirokban a fent megnevezett szentszék pénztárában bántépénzképpen letenni köteles.

IV. A beérkezett írásbeli ajánlatok 1907. évi június hó 27-én délelőtt 9 órakor a Szerb szentpéteri kastélyban nyilvánosságra hozat ak amidőn is a bérlettárgya felett nyilvános szóbeli tárgyalás is tartatik s ezen árverésnél is, árverelők ugyancsak 10%-ot óvadékképpen letenni kötelesek.

Az írásbeli ajánlatok és a nyilvános árverés eredménye felett a döntést az aradi gör. kel. román Consistorium magának fenntartja.

V. A részletes árverési feltételek megtekinthetők ugy az aradi gör. kel. Consistoriumunk irodájában Aradon, mint Nagy-Szt. Miklóson Dr. Oprean Nesztor ügyvéd úr irodájában is.

Arad, 1907. évi június hó 4-én.

Kiküldött szentszégi bizottság: 1575

Ciorogar Roman, Serb Gerasim,
Dr. Oprean Nesztor, Trutia Péter.

**Goddam!**

Végre egy gyorsan és biztosan ható tyukszem-irtó szer

Cook & Johnsons

amerik. patent-

3917

Tyukszem-gyűrű

1 drb. 20 fillér, 6 drb. 1 korona, postán 20 fillér portó.

Kapható a Monarchia minden gyógyszerárán, valamint az összes droguerákban.

Tápértékben leggazdagabb,

Hatásában felülmúlhatatlan

a Hajós-féle kellemes ízű

Csukamájolaj.

Gyermekek és felnőttek által egyaránt kedvelt.

— Ára egy üvegnek 2 korona. —

813

Tyúkszem már nincs többé!

Igy kiáltanak ezen meg ezen, akik a Halós féle

ANAGALLINT

használták. Ára egy üvegnek utasítással 70 fillér.

Dr. D. Graur Viktor aradi fogorvos bacteriumölő

szájvizének és fogporának egyedüli raktára

egy üveg szájvíz 2 kor., egy doboz fogpor 1 kor.

Fenyőillat a szobában Ára 70 fill.

Ibelya, Gyöngyvirág és Heliotrop szobaillatok, üvegje 70 fill.

„NEVER” amerikai gumi, a legjobb, 6 drb. 2 korona.

Fenti szerek valódi minőségben kaphatók:

Hajós Árpád

gyógyszer- és gyógyszerészeti laboratóriumában

Arad, Andrássy-ter 22. sz. a megyenizsai ezemben.

APRÓ HIRDETESEK.

F.

Nagyon kérem töröljünk le mindent és küldje édes levelét bátran a kis discrétnek. Pá. 1579

Budapesten

kitűnő forgalmu borüzlet, borkészlettel teljes felszereléssel szabad kézből eladó. Vételhez 7500 frt szükséges. — Cim a kiadóhivatalban. 1555

Nyári Blouse Album

legújabb eredeti francia divatképekkel. Ára 1— kor. **Ingusz I. és Fia** könyvkereskedésében, Aradon. 361

Egy billiárd asztal

jutányosan eladó Teleki-utca 15. szám alatt.

Világoson.

a Bánhegyen, mőtoros megálló helytől két percre, egy három holdas szőlő legjobb karban, szép terméssel, teljes edény berendezéssel eladó. Tudakozódhatni Márkus Istvánnál, Világoson. 1567

Kiadók

első és másodemeleti 2—3 szobából álló lakások minden órában Hunyadi-utca 1. szám alatt, Szabadság-tér sarkán. 1568

Alföldi első gazdasági vasut részvénytársaság.

24/1907. számhoz

Meghívás

az „Alföldi első gazdasági vasut részvénytársaság“

XII. rendes évi közgyűlésére,

mely 1907. évi június hó 23-án délelőtt 11 (tizenegy) órakor Aradon, az Aradi és csanádi egyesült vasutak üléstermében (József főherceg-ut 22. sz. II. emelet) fog megtartatni.

Napirendi

1. Az igazgatóság jelentése az 1906. évi üzletről és a társaság ügyeiről, valamint a több irányban építeni szándékolt újabb kisvasuti vonalak ügyeinek állásáról.
 2. A felügyelő-bizottság jelentése és ezzel kapcsolatban az igazgatóság által előterjesztett 1906. évi mérleg megállapítása, valamint az igazgatóság és a felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása tárgyában határozathozatal.
 3. Az alapszabályok 37. §-a értelmében kisorsolandó kettő és üresedésbe jött három, összesen tehát öt igazgatósági tag helyeinek választás utján leendő betöltése.
 4. A felügyelő-bizottság tagjainak választása.
- Arad, 1907. évi június hó 4 én.

1538

Az igazgatóság.

Megjegyzés: Minden részvény egy szavazatra jogosít. — A részvények vagy a társaság őrizetében levő kifizetetlen részvényekről szóló letéti jegyek f. év június hó 20 ik napjának déli 12 óráig Aradon, az Arad csanádi gazdasági takarékpénztárnál, továbbá Makón ezen takarékpénztár fiókjánál és Békéscsabán a Békéscsabai takarékpénztár egyesületnél letendők, hol azokról megfelelő elismervények fognak kiadatni.

Keresetek

egy szolid, jó erkölcsű kisasszony, esetleg fiatalabb, vagy középkorú özvegy nő 8 gyermek mellé bönnek. Németajkuak előnyben részesülnek. Cim a kiadóban.

Kisebb szőlő Ménesen,

2700 tőke terméssel eladó. Bővebbet Aradon, Sarkad, Választó-utca 28. sz. 1566

Jég

kapható havi bérletben naponta házhoz szállítva Petőfi-u. 7/a. Telefon 199. szám. 1253

Kiadóhivatalunkban nagyobb mennyiségű

file (nemez)

ipari célokra jutányos áron eladó.

16632/1907.

Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter rendelete nyomán ezennel közhírré tesszük, hogy a m. kir. honvéd hadapród iskolákban az 1907—1908. tanév kezdetén több magán alapítványi és tandíj fizetéses hely fog betöltetni.

A részletes pályázati feltételek a városi katonai ügyosztályban betekintheők.

Arad, 1907. évi június hó 1-én.

A városi tanács.

Falusi ház pneumatikus

házi víztelepe.



Minden évszakban friss és egészséges víz.

Vizellátási telepek nyomó levegővel

(magas víztartó nélkül) villák, falusi házak, kertek, sanatoriumok, szállodák, stb. részére.

Fürdő- és mosóberendezések, closettelepek.

Tervvel és költségvetéssel kívánatra szívesen szolgálom.

Felvételek a helyszínen.

967

Hopp Károly

műszaki irodája vizellátások, világítási és motortelepek részére

Arad, Széchenyi-utca 5. szám.

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

I.

Közhírré tétetik, hogy az aradi gör. kel. román egyházmegye tulajdonát képező s Aradmegye Csermő község natárában fekvő nehai Vásárhelyi Béla örökös-iől megvett egytagban lévő 573⁵⁰²/₁₁₀₀ katasztrá is illetve 833¹⁰⁰²/₁₁₀₀ kishold kiterjedésű szántó, kaszáló és legelő terület nyilvános árverés útján

1907. évi október hó 1-től

kezdődőleg (6) hat egymást követő évre haszonbérbe adatik.

II.

Ezen ingat'anság egészben es összesen, esetleg kisebb, de legkevesebb 20—30 holdas parcellákban adatik ki haszonbérbe.

III.

Az ajánlatot tevők ajánlataikat írásban foglalva 1907. évi június 20 ig bezárólag közvetlenül az aradi gör. kel. román egyházmegye székszékehez Aradon intézhetik, melyben érthetően és világosan kiirandó, hogy mennyi területet óhajt haszonbérbe venni, az egészet vagy pedig csak annak egy részét, mennyi évi és holdanként számítva — haszonbérletet ajánl, s egyszersmind kijelenteni köteles, hogy a részletes árverési feltételeket ismeri, azokat elfogadja és ajánlatának biztosítására az ajánlati összegnek 10% át készpénzben vagy értékpapirokban a fent megnevezett székszék pénztárában bánatpénzképen letenni köteles.

IV.

A beérkezett írásbeli ajánlatok 1907. évi június hó 30 án d. e. 9 órakor a csermői gör. kel. román iskola helyiségében nyilvánosságra hozatnak, a midőn is a bérlet tárgya felett nyilvános szóbeli tárgyalás is tartatik s ezen árverésnél is árverelők ugyancsak 10%-ot óvadékképen letenni kötelesek.

Az írásbeli ajánlatok és a nyilvános árverés eredménye felett a döntést az aradi gör. kel. román Consistorium magának fenntartja.

V.

A részletes árverési feltételek megtekintheők, ugy az aradi gör. kel. Consistoriumunk irodájában Aradon, mint a csermői gör. kel. román lelkeszi hivatalában is Csermőn.

Arad, 1907. évi június hó 4 én.

1576

Kiküldött székszéki bizottság:

Serb Gerasim,

Georgia János,

Fejér György.

Alföldi első gazdasági vasut részvénytársaság.

Számadási főzárlat 1906. évről.

Vagyon.				Teher.			
1	Vasutépítés		1146000	1	Részvénytőke: Törzsrészvények	1140400	
2	„ csaba—vésztői vonal		765074 50	2	„ Leirt törzsrészvények	5600	1146000
3	„ tótkomlósi		112000	3	„ csaba—vésztői vonal		745000
4	Beruházások	268130 48		4	„ tótkomlósi		112000
	„ a magánvagyon tart. tőkéből	182139 30		5	Magánvagyon tartaléktőke		182139 30
	„ az építési tartalék alpból ...	10624 70	460894 48	6	A fond perdu hozzájárulások		4364 54
5	Részvényesek: Be nem fizetett részv.-tőke	280		7	Üzleti tartalékalap		186592 93
6	„ csaba—vésztői vonal	20304		8	Építési tartalékalap		22298 09
7	„ tótkomlósi vonal	83556	54140	9	Biztosítékok: az igazgatók letéte		22000
8	Pénztárkészlet		5712 49	10	Különféle hitelezők		838686 76
9	Anyagkészletek		226674 17		1906. évi tiszta üzleti felesleg		25702 85
10	Leirt törzsrészvények 1901—1906. év		5600				
11	Részvényletét: a társaság tárcájában		209600				
12	Biztosíték értékpapírok az igazgatók letéte		22000				
13	Különféle tartozók		173071 46				
14	Magánvagyon:						
	Csabai bérház	45802 15					
	Békési bérház	2154 26					
	Kovácsné Sütő-féle ingatlan	1060 96	49017 37				
			3229784 47				3229784 47

Arad, 1906. évi december hó 31-én.

Alföldi első gazdasági vasut részvénytársaság:

Purgly János, s. k. Dr. Fábry Sándor, s. k.

Sármezey Endre, s. k.

igazgató-főmérnök.

Alföldi első gazdasági vasut könyvvezetősége:

Révész, s. k.

Szilárd, s. k.

Jelen számadási főzárlat a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítván, átvizsgáltuk és azt tökéletesen rendben találtuk.

Arad, 1907. évi június hó 1-én.

Az Alföldi első gazdasági vasut felügyelő-bizottsága:

Heinrich Sándor, s. k.

Dr. Sailer Vilmos, s. k.

Vásárhelyi László, s. k.

Ifj. Nagel Vilmos, s. k.

Üzleti számla 1906. évről.

Tartozik.				Követel.			
Kiadások:				Bevételek:			
1	Igazgatási szolgálat	26500 02		1	Vasutüzleti és egyéb bevételek		328902 17
2	Pályafentartási szolgálat	38064 61					
3	Forgalmi és keresk. szolgálat	52718 17					
4	Vontatási és műh. szolgálat	134187 78					
5	Pályaudvarok közös használata	2644 51					
6	Tulajdonkép nem vasutüzemi és rendkívüli kiadások ...	29748 74	288863 83				
	1906. évi nyers üzleti felesleg ...	45038 34					
	Tőkebeszerzési kamat		19885 49				
	1906. évi tiszta üzleti felesleg		303199 32				
			25702 85				
			328902 17				328902 17

Arad, 1906. évi december hó 31-én.

Alföldi első gazdasági vasut részvénytársaság:

Purgly János, s. k. Dr. Fábry Sándor, s. k.

Sármezey Endre, s. k.

igazgató-főmérnök.

Alföldi első gazdasági vasut könyvvezetősége:

Révész, s. k.

Szilárd, s. k.

Jelen üzleti számlát a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítván, átvizsgáltuk és azt tökéletesen rendben találtuk.

Arad, 1907. évi június hó 1-én.

Az Alföldi első gazdasági vasut felügyelő-bizottsága:

Heinrich Sándor, s. k.

Dr. Sailer Vilmos, s. k.

Vásárhelyi László, s. k.

Ifj. Nagel Vilmos, s. k.

Az Alföldi első gazdasági vasut felügyelő-bizottságának jelentése.

Tisztelt Közgyűlés!

Van szerencsénk a tisztelt Közgyűlésnek tudomására hozni, hogy a kereskedelmi törvény 195. § a és a társulati alapszabályok 32. § a értelmében a társulat ügykezelését a lefolyt 1906. évben több ízben megvizsgáltuk és úgy ennek törvény- és alapszabályszerű helyességéről, a pénztár és értékek rendbenléteről, valamint a könyvvezetés pontosságáról magunknak mindannyiszor megnyugtató tudomást szereztünk.

Az igazgatóság által elének terjesztett 1906. évi mérleget és üzleti számlát behatóan megvizsgáltuk és kijelenthetjük,

hogy azok az üzletkönyvekkel megegyeznek s úgy a kereskedelmi elveknek, mint a törvény követelményeinek minden tekintetben megfelelnek.

A fentebbiek alapján van szerencsénk az igazgatóságnak az 1906. évi 25.702 korona 85 fillér tiszta nyereség hovafor-dítása tárgyában betérjesztett indítványát a t. Közgyűlésnek elfogadás végett ajánlani.

Végre kérjük a tisztelt Közgyűlést, hogy az 1906. üzleti évet illetően úgy az igazgatóság, mint a tisztelettel alulirott bizottság részére a felmentvényt megadni sziveskedjék.

Arad, 1907. évi június hó 1-én.

Az Alföldi első gazdasági vasut felügyelő-bizottsága:

Heinrich Sándor, s. k.

Dr. Sailer Vilmos, s. k.

Vásárhelyi László, s. k.

Ifj. Nagel Vilmos, s. k.

Aradi nyomda részvénytársaság könyvnyomdája.

Nyomatott Kurzweil János és Társa budapesti festékgyáranak festékével.